
Percepții asupra politicii externe

Național – Mai 2022

YOUR TITLE



YOUR TITLE

Aspecte metodologice

Perioada 10.05 - 18.05.2022

Universul                          Populaţia adultă neinstituţionalizată a României

Eșantion 880 subiecți - Eșantion probabilist, aleator simplu

Metoda CATI (interviuri telefonice)

Marja de eroare             3,3% pentru nivel de încredere de 95%



Într-o direcție greșită – 70% 

Într-o direcție bună – 20%

Nu pot aprecia – 10%



Într-o direcție greșită – 70% 

Într-o direcție bună – 20%

Nu pot aprecia – 10%

Dumneavoastră personal cum percepeți următoarele state? Ca state prietene, inamice sau competitoare?
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14% 55% 24% 7%

În general ați spune că dumneavoastră personal sunteți mai degrabă mulțumit sau mai degrabă nemulțumit de poziția pe care 
o ocupă România în lume astăzi?

14% dintre respondenți 
se declară mulțumiți de 
poziția pe care o ocupă 

România în lume.

Mai degrabă mulțumit

55% dintre cei care au 
răspuns la sondaj se 

declară nemulțumiți de 
poziția pe care o ocupă 

România în lume.

Mai degrabă nemulțumit

24% dintre cei 
intervievați au spus că nu 

pot aprecia

Nu pot aprecia

7% au refuzat să ofere 
un răspuns la această 

întrebare

NR
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Din punctul dumneavoastră de vedere cum este văzută România de țările occidentale?

Mai degrabă pozitiv
18% dintre persoanele care au răspuns consideră că România este văzută mai
degrabă pozitiv.

18%

Mai degrabă negativ
48% dintre cei intervievați consideră că România este văzută mai degrabă
negativ.

48%

Nu pot aprecia/NR
33% din cei intervievați nu au o opinie.

33%

33%

49%

18%
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2,4/10 persoane
24% dintre cei intervievați consideră că liderii țărilor
occidentale âl respectă pe Președintele României, în timp
ce 37% cred că nu îl respectă.

39% dintre respondenți nu au o părere formată.

Din punctul dumneavoastră de vedere liderii țărilor occidentale îl respectă sau nu pe 
Președintele României, Klaus Iohannis?

Îl 
respectă 

- 24%

Nu îl 
respectă -

37%
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12% 53% 21% 14%

În continuare vă voi citi o listă de posibile amenințări la adresa intereselor României pe termen mediu și lung. Pentru fiecare în parte vă 
rugăm să ne spuneți dacă dumneavoastră personal o considerați o problemă critică, importantă sau neimportantă?

Critică Importantă Neimportantă NS/NR
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Investițiile Ungariei în Transilvania



22% 42% 20% 16%

În continuare vă voi citi o listă de posibile amenințări la adresa intereselor României pe termen mediu și lung. Pentru fiecare în parte vă 
rugăm să ne spuneți dacă dumneavoastră personal o considerați o problemă critică, importantă sau neimportantă?

Critică Importantă Neimportantă NS/NR
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Apropierea Serbiei de Rusia și China



44% 40% 2% 14%

În continuare vă voi citi o listă de posibile amenințări la adresa intereselor României pe termen mediu și lung. Pentru fiecare în parte vă 
rugăm să ne spuneți dacă dumneavoastră personal o considerați o problemă critică, importantă sau neimportantă?

Critică Importantă Neimportantă NS/NR
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Războiul din Ucraina



16% 44% 25% 15%

În continuare vă voi citi o listă de posibile amenințări la adresa intereselor României pe termen mediu și lung. Pentru fiecare în parte vă 
rugăm să ne spuneți dacă dumneavoastră personal o considerați o problemă critică, importantă sau neimportantă?

Critică Importantă Neimportantă NS/NR
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Faptul că aproape jumătate din populația Republicii 
Moldova este pro Rusia



14% 36% 34% 16%

În continuare vă voi citi o listă de posibile amenințări la adresa intereselor României pe termen mediu și lung. Pentru fiecare în parte vă 
rugăm să ne spuneți dacă dumneavoastră personal o considerați o problemă critică, importantă sau neimportantă?

Critică Importantă Neimportantă NS/NR
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Faptul că Germania, Austria și Ungaria sunt 
dependente de gazul rusesc



29% 57% 3% 11%

În continuare vă voi citi o listă de posibile amenințări la adresa intereselor României pe termen mediu și lung. Pentru fiecare în parte vă 
rugăm să ne spuneți dacă dumneavoastră personal o considerați o problemă critică, importantă sau neimportantă?

Critică Importantă Neimportantă NS/NR
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Schimbările climatice



Într-o direcție greșită – 70% 

Într-o direcție bună – 20%

Nu pot aprecia – 10%

În continuare vă voi citi o listă cu țări din zonă. Vă rog să-mi spuneți dacă dumneavoastră personal aveți o percepție pozitivă sau negativă 
despre fiecare dintre aceste țări?
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Ucraina
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Bulgaria

Republica Moldova
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Pozitivă Negativă Nu am o opinie
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Într-o direcție greșită – 70% 

Într-o direcție bună – 20%

Nu pot aprecia – 10%

Cine este, din informațiile pe care le aveți, cea mai mare putere economică a lumii astăzi...?
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31%
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SUA China UE Japonia Rusia India Alta Nu pot aprecia NR



Într-o direcție greșită – 70% 

Într-o direcție bună – 20%

Nu pot aprecia – 10%

Cine este, din informațiile pe care le aveți, cea mai mare putere militară a lumii astăzi...? (o țară și nu o alianță militară – nu NATO).
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Într-o direcție greșită – 70% 

Într-o direcție bună – 20%

Nu pot aprecia – 10%

Câtă încredere aveți în bunele intenții ale următoarelor state in relația cu România?
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Foarte multă încredere Multă încredere Puțina încredere Foarte puțină încredere NS/NR
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